

২-মপবি/শাঃক্রঃ/বিবিধ/৩(৪)/২০০২-১৯২

০৬ শ্রাবণ ১৪১১
তারিখঃ ২১ জুলাই ২০০৮

বিষয়ঃ সরকারী ক্রয় সংক্রান্ত মন্ত্রিসভা কমিটিতে উপস্থাপনের নিমিত্ত সার-সংক্ষেপ প্রণয়ন সম্পর্কে।

সূত্রঃ মন্ত্রিপরিষদ বিভাগের স্মারক নং- (১) মপবি/শাঃক্রঃ/ক্রয়-২৯/২০০১-২৪১, তারিখ ১১ নভেম্বর, ২০০১ ও
(২) মপবি/শাঃক্রঃ/বিবিধ/৩(৪)/০২-২৮, তারিখ ৪০১ ফেব্রুয়ারী ২০০৩।

উল্লিখিত স্মারকসমূহের মাধ্যমে সরকারী ক্রয় সংক্রান্ত মন্ত্রিসভা কমিটির বিবেচনার জন্য প্রণীত সার-সংক্ষেপে সংশ্লিষ্ট ক্রয়কারী সংস্থা/দপ্তর এবং প্রস্তাবক মন্ত্রণালয়/বিভাগের পক্ষ থেকে ক্রয়/সংগ্রহ সংক্রান্ত প্রস্তাবের প্রতিকার্যনের বিষয়ে প্রত্যয়ন প্রদান সংক্রান্ত সরকারী সিদ্ধান্ত সকল মন্ত্রণালয়/বিভাগকে জানানো হয়েছিল। বস্তুত উপর্যুক্ত ২টি স্মারক সমন্বয় করেই প্রত্যয়ন প্রদান করতে হবে।

২। লক্ষ্য করা যাচ্ছে যে, কখনও কখনও ক্রয়/সংগ্রহ সংক্রান্ত সার-সংক্ষেপে অসম্পূর্ণ/আংশিক প্রত্যয়ন প্রদান করা হয়ে থাকে। আবার কোন কোন ক্ষেত্রে কেবল একটি স্মারক অনুসরণে প্রত্যয়ন প্রদান করা হয়ে থাকে। এ অবস্থা নিরসনের লক্ষ্যে সরকারের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, সরকারী ক্রয় সংক্রান্ত মন্ত্রিসভা কমিটির বিবেচনার জন্য প্রণীত সার-সংক্ষেপে মন্ত্রণালয়/বিভাগ এর সচিব কর্তৃক নিম্নরূপ প্রত্যয়ন প্রদান করতে হবে :

“বিবেচ্য ক্রয়/সংগ্রহ/নির্মাণ চুক্তির প্রস্তাব প্রক্রিয়াকরণে ক্রয়/সংগ্রহ/চুক্তি সংক্রান্ত প্রচলিত আইন ও বিধি/প্রবিধান পুরোপুরি অনুসরণ করা হয়েছে এবং বিবেচ্য প্রস্তাবটি সংশ্লিষ্ট আইন ও বিধি-বিধানের পরিপন্থী নয়। এ ক্ষেত্রে প্রচলিত নিয়ম শীতিল কোন ব্যত্যয় ঘটেনি। সুপারিশকৃত দরদাতার/দাতাদের প্রস্তাব এর সাথে Tender/Request for Proposal (RFP) ডকুমেন্টের সম্পূর্ণ সামঞ্জস্য রয়েছে। উপস্থাপিত কাগজপত্রের সাথে Tender/Request for Proposal (RFP) ডকুমেন্টের সম্পূর্ণ সামঞ্জস্য রয়েছে। সংশ্লিষ্ট কাগজপত্রে বর্ণিত তথ্য সারসংক্ষেপে সুস্পষ্টভাবে প্রতিলিপিত হয়েছে কোন বহুনির্ভর/উল্লেখযোগ্য তথ্য সার-সংক্ষেপে অনুলিপিপিত নেই।”

- ৩। কোনরূপ ব্যত্যয় থাকলে তাও সুনির্দিষ্টভাবে উল্লেখ করে সে ব্যাপারে ক্রয়কারী সংস্থার সুস্পষ্ট মতামত/সুপারিশ থাকতে হবে।
- ৪। সরকারী ক্রয় সংক্রান্ত মন্ত্রিসভা কমিটির বিবেচনার জন্য প্রণীত সার-সংক্ষেপে অবিকলভাবে উপর্যুক্ত প্রত্যয়ন প্রদান করার জন্য নির্দেশক্রমে অনুরোধ করা হলো।

১। মুখ্য সচিব, প্রধান মন্ত্রীর কার্যালয়।
৩। সচিব, মিল মন্ত্রণালয়, ঢাকা।

(মুহাম্মদ আব্দুস সামাদ)
উপসচিব (আর্থনৈতিক)
ফোনঃ ৭১৬৯৩৯৫

মিল মন্ত্রণালয়
শাখা নং ১

নং: মিল/সূক্ষ্ম ১/বিবিধ-৮/১০/ ২২৪ (৬)

তারিখঃ ২১-০৭-২০০৮ ইং

সদস্য অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি প্রেরণ করা হলো:

- ১) চেয়ারম্যান, বাংলাদেশ কমিস্যন ইন্ডাস্ট্রিজ কর্পোরেশন, মিলকুশা, ঢাকা।
২) চেয়ারম্যান, বাংলাদেশ চিনি ও ষাদ্য মিল কর্পোরেশন, আদমদী কোট, মতিখিল, ঢাকা।
৩) চেয়ারম্যান, বাংলাদেশ ইন্সিড ও প্রকৌশল কর্পোরেশন, বিএসইপি ভবন, কাওরান বাজার, ঢাকা।

০২৩০৭

(মোঃ হামিদ উল্লাহ তালুক)।
মিনিয়র সহকারী সচিব
ফোনঃ ১০০১৪৯৫